

■贯彻落实学校工作会议精神专题④

计算机科学系:以与惠普校企合作为契机,深化应用型人才培养模式改革

计算机科学系全体教职工围绕如何“以惠普校企合作为契机,深化应用型人才培养模式改革”这一问题展开热烈讨论,大家积极发言,献计献策形成了以下几个共识:

一、深化校企合作,拓展学科专业方向。在与东合公司校企合作的基础上,深化与惠普软件集团的校企合作。实现软件开发、软件测试二个专业方向的共建,通过设置一个专业四个方向,拓展专业方向,更好地适应社会需求。

二、进一步推进专业内涵建设,创新应用型人才培养模式。以知识、能力、素质协调发展的原则,着力培养学生的实践应用能力和创新能力。通过由项目负责人牵头,教研室全体教师参与,优化专业培养方案,

修订核心课程教学大纲,深化教学改革,加快校级人才培养创新实验区建设,完成校级计算机科学与技术特色专业的建设任务,形成应用人才培养的特色。

三、继续深化系列课程模块建设,推进精品课程模块建设。重点建设与课程相对应的课程项目和实验指导手册,强化实践内容体系建设,构建与应用型人才培养目标相适应的课程体系。在校级课程评估的一类课程建设的基础上,力争建设一门省级精品课程。

四、争取校企资金投入,提高实践教学质量。配合惠普软件集团的专业共建实验室,建设软件测试实验中心、物联网体验室、计算机发展史展室等,提高课程实践教学质量,并对公共机房升级换代,为计算机公

共课教学的操作系统内容升级做好准备。同时,扩大企业实训基地建设,将企业实践项目引入到教学实践(训)中来,培养学生的实践动手能力,提高应用型人才培养质量。

五、加强教学团队建设,提升教师项目实践水平。以与惠普软件集团校企合作为契机,继续深化双师型教师培养,分批选派青年教师参加合作企业的培训活动、顶岗工作,并聘请校企人员到校内培训师资,提高教师项目实战水平。探索依托项目组、课程组为载体的教师团队建设,建设一支以专业带头人物为核心,以骨干教师和行业专家为支撑,适应学科建设和应用型人才培养需要的教学团队。

教育系:突显教师教育特色,提升人才培养质量

为积极落实2014年学校工作会议精神,特别是深入推进“深化教育综合改革,突出教学中心地位,推动学校科学发展”主题讨论活动,教育系迅速行动,统一思想,理清工作思路,明确工作重点,抓好工作落实,并提出把“突显教师教育特色,提升人才培养质量”作为工作的主线。在抓好教育系全面工作、提升教育教学质量的同时,为贯彻工作主线采取的主要措施如下:

一、立足我校实际,吃透国家教师教育政策,构建教师教育人才培养体系。我国教师教育政策已进入深度调整期,各种政策不断推出,如何跟踪国家政策并积极引领教师教育改革成为教育系工作重点。为此教育系加强政策学习,认真讨论教师教育改革与应用性

人才培养的关系,进一步做好专业分析,明确培养规格,优化课程体系,更新教学内容,加强质量监控体系建设,使人才培养工作“方向精准,过程优化,结果可控”。

二、突出实践教学体系建设,强化应用性人才培养探索。一是提升课内实践教学质量,教育系要求无论是实验课还是实训课都必须严格执行课程标准,并不断探索提升教学质量的途径。二是提升实习见习质量,严格按照质量标准做好实习见习安排,要求指导教师的各环节的指导工作“到位”。三是继续推进实践教学基地建设,争取在实践教学基地建设的数量和领域上有了新的突破。四是积极探索教师教育实训中心的

管理机制和运行体系建设,按照“先试点,后铺开”的原则有序推进各项工作。

三、营造以比赛促教学的积极竞争的氛围,从而引领技能教学再上新台阶,重点抓好山东省学前教育专业学生技能比赛的承办和参加工作。教育系通过举办省市一系列活动,切实起到了锻炼队伍、扩大影响、促进发展的作用。本学期教育系积极申办了山东省学前教育专业学生说课比赛,将努力做好各项工作,实现让比赛出彩、让组织工作出凝聚力的目标。

四、继续深化与地方合作,加强对外交流,探索中小学优师的培养路径。教育系将积极探索优师的培养路径,拓宽与地方合作的领域,把“请进来,走出去”落到实处,邀请校外专家上示范课、举学术讲座,组织骨干教师外出学习交流,开阔办学视野,提升人才培养的质量。

浓浓母子情, 别样母亲节



随着5月11日的到来,母亲节这个留给儿女向母亲表达浓浓爱意的美好节日也悄然而至。从古至今,母爱的无私与伟大不需要借助任何外力来修饰的,在这个充满爱意的节日里,记者走访了几位母亲。

宽废物俯首,甘为孺子牛

在学校农业银行的门口,时不时会看见这样一个人,她五十多岁,朴实的农民形象,湿透的衣襟和满头的大汗诉说着她的疲惫,可那张可人的笑脸却无时无刻不在绽放。那慈爱的笑容和亲切的话语为这燥热的空气平添了几分凉意,她就是我们熟悉的卖书大妈——李阿姨。

已经儿孙满堂的李阿姨,此时应该坐享天伦之乐。而她却坚持为儿子坚守在生意场上。当记者问其缘故时,李阿姨抬头望了望不远处正在搬书的儿子,眼神中透着浓浓的爱意,淡淡地笑笑说:“在这帮儿子工作,就想着能帮多少算多少,趁现在身体好多和他们干点,也算是减轻点儿女们的负担吧。最重要的是这样能每天见到儿孙们,呆在他们身边,我也就知足了。儿女们也很孝顺,也劝我回家休息。可我就图这份热闹,有儿女们陪着,干啥都不累。”当记者问起关于母亲节最希望儿女送什么礼物时,阿姨腼腆地笑了笑,告诉记者,儿女们每年都会送自己礼物,有时是衣服,有时是保健品,其实不论送什么,有这份心意就够了。母亲对儿女总是有那么多操不完的心,捻不完的人生线……作为儿女是不是也应该给彩衣娱亲,菽水承欢呢?

开开花成蜜,为谁辛苦为谁甜

母爱是无由的牵挂,是莫名的感动,是问候,是叮咛,更是无私的奉献和包容;母爱是理解,是信任,是关怀与付出,更是默默的守候和无限的期盼。在采访中,一位刚刚做母亲的老师告诉我们:“作为双重身份的母亲,责任重大。我希望能与自己的孩子像朋友一样的相处、交流,并且教育孩子生活的点点滴滴中学会独立,明辨是非。对孩子的未来并没有多大的规划,只希望孩子能有好心态,快乐健康的成长,就是我最大的心愿。同时作为学生们的母亲,我有更大的义务和责任去教导好我的孩子们,学生能从我这学到知识,收获快乐,就是对我最大的回报了。”图书管理员张老师说:“我能为学生们做的不多,但只要孩子们需要,我都会尽力,不怕耽误时间,看到孩子们认真读书的模样,对知识的渴望,是我最开心最幸福的时刻。”

谁言寸草心,报得三春晖

深挚的母爱,无时无刻不在沐浴着儿女们。对母亲而言,儿女的平安胜于一切,女生公寓八号楼的宿管阿姨也有一个与我们年龄相仿的儿子。从她身上我们看到了身在家乡的母亲对孩子难以言喻的思念。由于儿子常年在外求学,李阿姨一年到头见不到儿子几次,只能把思念寄托在电话上,每每儿子打来电话,无论自己多忙,总会放下手头的工作。对她而言,最大的幸福莫过于儿子不生病,吃的好,无论取得了多大的成绩,只要儿子在外面平平安安,高高兴兴,自己就知足了。

相对于母亲们的牵挂,我们做孩子的又是怎么做的呢?记者在走访中了解到,大多数学生在母亲节那天多以发短信或打电话的方式问候一下,对母亲说“我爱你”这三个字的人少之又少,或许这与中国传统含蓄的性格有关,不善于表达,将对母亲的感激之情隐藏起来。“儿行千里母担忧”,也许父母要的不多,这简单的问候就胜过无尽的甜言蜜语。虽然感恩的方式不同,但那颗孝心却是彼此相通的。

中国传统孝道的精髓在于提倡对父母首先要“敬”和“爱”,没有“敬”和“爱”,就谈不上孝。孔子曰:“今之孝者,是谓能养。至于犬马,皆能有养,不敬,何以别乎?”古代有为子女:父母呼,应勿缓;父母命,行勿懒;父母教,须敬听;父母责,须顺从。而当今社会更是以倡导孝道作为社会主义核心价值观的重要内容。泱泱华夏,蕴万千风流,“百善孝为先”,一个“孝”字,涵浸了我们五千年的悠悠历史。作为当代大学生,我们更应该肩负起这份责任,乌鸦尚有反哺之义,羔羊亦知跪乳之恩,让我们用实际行动弘扬孝道文化,继承孝德传统,让孝行天下,德泽万代。

(本报记者:周莹 刘潇 孙晓宁)

聚焦我院

一人 一车 一世界

骑行是一种健康自然的运动旅游方式,能充分享受旅行过程之美。一辆单车,一套骑行装备,即可出行,简单而又环保。驶过颠簸的路途,穿越黑暗的隧道,在不断而来的困难当中体验挑战,在遥远的他乡体验风情,在旅途的终点体验成功。骑行,已经成为现代人越来越喜欢的有氧运动。在我们学校,也有许多骑行爱好者,其中,来自文化传播系的路萌和杨帅更是骑行运动的忠实体验者。

因为有着相同的骑行爱好,自从来到济宁学院,路萌和杨帅很快成为了最佳搭档。在近两年的时间当中,周末,节假日,两个人,两辆车,他们穿行于曲阜、济宁的大街小巷,山山水水。小北湖,十个小时,150里;泰山,十七个小时,340里。他们一次又一次地接受挑战,不断刷新记录。尤其是泰山之行,在他们的骑行生涯中,分量颇重。4月5日清明节,当大多数人爬山踏青的时候,他们也开始了自己的一次难忘旅行。从曲阜到济宁,从济宁到泰安,再到泰山,一条104国道贯穿着这次独特的旅行。也许乘车的距离并不远,但对于骑行来说,距离的困难可想而知。骑行是苦累,却又是快乐的。骑行的乐趣,不在于身边的风景。它最大的诱惑也许在于,你确定了一个目标,然后从起点出发,心里想着终点的风景有多美。之所以喜欢骑行,是因为他们俩都喜欢想走就走的感觉,我想这也应该是大部分骑行爱好者的的心声。

培根曾说:“对青年人来说,旅行是教育的一部分。”旅行带来的是精神的放松,而骑行却是意志的磨练。其实有时候,生活更像是骑行,只有意志坚强的人才能达到生命的彼岸。一根弦若是绷得太紧,总有一天会断裂,一颗心若是禁锢得太久,总有一天会失去平衡,我们需要放飞心灵。而旅行是放飞心灵的不二之选,骑行,更是恢复青春活力的源泉。

其实,周末的我们,不应该只有玩电脑、睡懒觉、窝在宿舍不动,我们更应该出去走走,去呼吸新鲜空气,去寻求刺激。青春只有短短的几年,给自己一个机会,一个人,一辆车,用车轮丈量青春! (通讯员:杨静)

我校大学生通讯社参加2014年中国(山东)高校传媒联盟年会

本报讯 5月10日至11日,2014年中国(山东)高校传媒联盟年会暨第三届山东高校校园媒体嘉年华在山东青年政治学院举行。中国青年报山东记者站站长、中国(山东)高校传媒联盟秘书长郑燕峰,团省委宣传部副部长高庆军,中国高校传媒联盟会员渠道主管蔡华丽等出席活动,来自全省的20多所高校的校园媒体负责人共计80余人参加了此次活动,我校大学生通讯社作为理事单位参加了此次活动。

中国高校传媒联盟是在共青团中央、教育部指导下,由中国青年报社携手北大、清华等国内63所重点高校共同发起成立的校园媒体联谊组织,旨在为各高校的校园媒体搭建一个交流、共享、提高、互惠的合作平台。中国(山东)高校传媒联盟是在中国青年报山东记者站具体指导下,由山东省各高校媒体在2012年发起的,是中国高校传媒联盟的重要组成部分。现有山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东师范大学、济宁学院等理事高校20余所,会员媒体50余家,旨在加深、加强山东省高校校园媒体之间的交流,实现高校资源和资讯的共享。 (大学生通讯社)